



南湾猴岛观猴，其趣无穷。

南湾猴岛生态景区位于中国海南省陵水南约14公里的南湾半岛，总面积10.2平方公里，是世界上唯一的热带海岛型猕猴自然保护区。岛上自然原始的生态环境中生活着1500余只可爱的猕猴，它们属国家二级保护动物。

南湾猴岛生态景区是海南省知名旅游景区，拥有国家AAAA级景区，海南省十佳景区，海南文明旅游风景区称号，是海南十大亮丽品牌之一。景区主要经营企业为武汉三特索道集团股份有限公司所属控股企业海南三特索道有限公司、海南陵水猴岛旅业发展有限公司及海南浪漫天缘海上旅业有限公司。

为保持猴岛的神秘性、突出猴岛的特色性，猴岛景区始终强调在保护猴岛原始生态环境的前提下，有规划、有限度地合理开发，并创新性地提出南湾猴岛猕猴是主人，游客是客人，而景区的经营管理者是仆人和管家的“三人理念”，通过巧妙的人猴互动活动、生动有趣的猴艺表演、创意新颖的生态服务设施营造出猴岛独特的“人猴同乐、妙趣自然”的旅游文化体验，吸引了众多的海内外游客。近年来，南湾猴岛景区年游客量一直稳定在100多万人次以上，已逐渐发展成一个极具特色和充满欢乐的著名生态旅游区，确立了它在海南省旅游市场中的精品旅游景区的品牌地位。

南湾猴岛生态景区除拥有优越的热带海岛生态环境及猕猴特色资源以外，还具备优质的阳光、海水及滨海沙滩旅游资源，同时还拥有独特的新村渔港和水上疍家等特色民俗风情旅游资源。为更好拓展景区旅游内涵，充分开发利用猴岛独特的旅游资源组合价值，猴岛景区正加紧建设步伐，推进5A景区创建，并将通过对新村港疍民水上人家及猴岛滨海旅游资源的差异化旅游产品开发，将猴岛景区由单一的观光型旅游景区向综合型生态休闲度假旅游区转型升级，将其打造成海南三亚黄金旅游圈中的重要旅游目的地之一。



跨海索道。



在南湾半岛感受如梦似幻的疍家夜景。

## 南湾猴岛：碧水蓝天 猴趣横生

### 南湾猴岛生态旅游区特色项目

#### 跨海索道

猴岛景区内的跨海观光索道将神秘的南湾猴岛、迷人的热带港湾、浓郁的“疍家民俗风情”、喧闹的渔港风光串成一线。乘缆车在海面上越空滑行，可俯瞰港口处千帆竞发，渔排林立的盛景；游客沐浴着凉爽的海风，可眺望远处洁净迷人的沙滩与妩媚多姿的椰林随风摇曳，可观白云朵朵点缀蔚蓝天空，可见天际线处海天一色，怡人的美景令人回味无穷。猴岛景区古朴自然的南湾风光、浓郁独特的疍家民俗风情、活泼可爱的野生猕猴、生动有趣的猴艺表演、创意新颖的生态服务设施不断吸引着海内外游人。

#### 疍家民俗

感受海南岛最大规模的海上渔家村庄，浓郁的疍家民俗、迷人的热带港湾、喧闹的渔港风情。南湾半岛的新村港是一个迷人的热带港湾，是世界一流的海水养殖基地和全国最大规模的石斑鱼养殖基地。在新村渔港海面上，拥有全海南岛最具特色和规模的海上村庄，570多户淳朴的疍家人生活在这里，舟楫为家，捕鱼为生。每逢入夜，在红灯笼的映照下，呈现出一幅梦幻渔港，不夜之城的奇特景观。

#### 猕猴乐园

南湾猴岛观猴，其趣无穷。岛上之猴，你可以为它们拍照，也可和它们合影。观猴最佳时刻是管理人员喂食之时，哨笛一响，满山树木

摇草动，猕猴们有的连蹦带跳，有的在树上一连串腾跃秋千，一眨眼功夫便集合完毕，一边争吃，一边唧唧咕咕地打闹，千姿百态。如果不是在喂食时间上岛也没关系，只要你在观猴园前买一两袋花生果等食物，猴们便很乐意和你交朋友，会以十二分热情来接受你的敬意。

在南湾猴岛游客还可以欣赏到令人捧腹的猴艺小品、充满灵性的马戏表演，还可以与猴子合影留念，亲密接触，别有一番情趣。

#### 一号沙滩

南湾猴岛一号沙滩具备优质的阳光、海水及全海南岛东线最原始的滨海沙滩礁石海岸风光。

南湾猴岛一号沙滩是恒心、忠心、爱心的象征；是恋人、情人、爱人以及亲朋好友表达情怀的场所，在这里不仅仅有漫长的海岸线，辽阔的大海、美丽的沙滩、茂密的森林、净洁的空气、明媚的阳光，还可以乘坐快艇出海，见证大海的真谛，是游客旅游休闲度假的天堂。

#### 海鲜大餐

猴岛疍家渔排素有“漂浮美食岛”的美誉，不仅用餐环境与众不同，可见蓝天白云，可听碧水涛声；而且海鲜的味道也比别处更加鲜美，原因是这里的海鲜全部是“就地取材”，每家渔排餐厅都有自己的养殖场。猴岛渔排餐厅的美味除海虾、螃蟹、鱼和海螺外，最有风味的小吃要数鱼粥了。猴岛渔排的鱼粥在海南最具特色，而且品种丰富，有“天下第一粥”的美誉，有刺鼓鱼粥、海蛎鱼粥等。

(本版图片均由陵水县委宣传部/县旅游委提供)



一号沙滩。